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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

Προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο: «Οι περί Ελέγχου 
της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Μη Αδειοδοτούμενες Εγκαταστάσεις) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020» 
 

  Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μέσω του 
Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, έχει ετοιμάσει προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι 
περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Μη Αδειοδοτούμενες Εγκαταστάσεις) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020» (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 01).  
 
2.  Σκοπός του προσχεδίου των ανωτέρω Κανονισμών είναι η κατάργηση του 
Μέρους Γ του Παραρτήματος Ι των περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Μη 
Αδειοδοτούμενες Εγκαταστάσεις) Κανονισμών του 2004 έως 2018, ώστε στις 
αδειοδοτούμενες εγκαταστάσεις να περιλαμβάνονται οι εγκαταστάσεις παραγωγής 
ασφαλτικού σκυροδέματος.  Με τη συμπερίληψη των εγκαταστάσεων αυτών στις 
αδειοδοτούμενες εγκαταστάσεις, η αρμόδια Αρχή (Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων) θα μπορεί να επιβάλει, μέσω της διαδικασίας έκδοσης των 
Αδειών Εκπομπής Αερίων Αποβλήτων, όρους λειτουργίας, οι οποίοι θα μπορούν να 
περιλαμβάνουν οριακές τιμές εκπομπής για αέρια απόβλητα και άλλα διαχειριστικά μέτρα, 
ώστε να μειώνεται η αέρια ρύπανση. Η προτεινόμενη νομοθετική ρύθμιση αποτελεί 
εισήγηση της Υπουργικής Επιτροπής που συστάθηκε με την Απόφαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου με αρ. 88.280 στις 2.10.2019, στο πλαίσιο διαχείρισης των παραπόνων για 
πρόκληση οχληρίας από βιομηχανικές εκπομπές στην ευρύτερη περιοχή Ιδαλίου, η οποία 
αποτελείται από τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 
(Συντονιστή) και τους Υπουργούς Εσωτερικών, Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, 
Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας (Μέλη).  

 
3.  Το προσχέδιο των Τροποποιητικών Κανονισμών αφορά μόνο τις 
εγκαταστάσεις παραγωγής ασφαλτικού σκυροδέματος. Αρμόδιο Υπουργείο για επιτήρηση 
της εφαρμογής των περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας Νόμων του 2002 έως 
2020 και των περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Μη Αδειοδοτούμενες 
Εγκαταστάσεις) Κανονισμών του 2004 έως 2018 είναι το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας 
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μέσω του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας. 

 
4.  Οι Τροποποιητικοί Κανονισμοί δεν θα επιφέρουν μεταβολή (μείωση / αύξηση) 
των δημοσίων δαπανών ή των δημοσίων εσόδων και δεν επηρεάζουν αρνητικά το 
περιβάλλον, αλλά έχουν ως στόχο την προστασία του. 

 
5.  Για το προσχέδιο των Τροποποιητικών Κανονισμών πραγματοποιήθηκε 
δημόσια διαβούλευση, στην οποία έλαβαν μέρος όλα τα Υπουργεία και Υφυπουργεία, η 
Επίτροπος Περιβάλλοντος, η Ομοσπονδία Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου, το 
Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (Κ.Ε.Β.Ε.), η Ομοσπονδία Εργοδοτών 
και Βιομηχάνων (Ο.Ε.Β.), η Παγκύπρια Ομοσπονδία Βιοτεχνών, Επαγγελματιών και 
Καταστηματαρχών (Π.Ο.Β.Ε.Κ.) και το Επιστημονικό και Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου 
(Ε.Τ.Ε.Κ.). Οι εμπλεκόμενοι στη διαβούλευση φορείς δεν εξέφρασαν διαφωνίες ή 
επιφυλάξεις για το περιεχόμενο του προσχεδίου των Τροποποιητικών Κανονισμών. 
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6.  Οι προτεινόμενοι Τροποποιητικοί Κανονισμοί έχουν ελεγχθεί νομοτεχνικά από 
τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας.  Η επιστολή του Γενικού Εισαγγελέα της 
Δημοκρατίας με αρ. φακ. Γ.Ε.50/2002/Ν.13/Υ.11/2, Γ.Ε.50/2002/Ν.13/7 και ημερομηνία 
22.9.2020, επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 02.   

 
7.  Σχετικά επισυνάπτονται στην Εισηγητική ΄Εκθεση τα ακόλουθα έγγραφα: 
(α) Περίληψη των προτεινόμενων Κανονισμών (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 03)· 
(β) Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 04)· 
(γ)  Το Μέρος Γ του Παραρτήματος Ι των υφιστάμενων περί Ελέγχου της 
Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Μη Αδειοδοτούμενες Εγκαταστάσεις) Κανονισμών του 
2004 έως 2018 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 05). 

 
8.  Παράλληλα ή αμέσως μετά τη δημοσίευση των προτεινόμενων Κανονισμών, η 
Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προτίθεται να εκδώσει 
Διάταγμα με βάση το άρθρο 31Α των περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας 
Νόμων του 2002 έως 2020, για τη συμπερίληψη των εγκαταστάσεων παραγωγής 
ασφαλτικού σκυροδέματος στις αδειοδοτούμενες εγκαταστάσεις του Παραρτήματος ΙΙ 
του Νόμου. Προσχέδιο του Διατάγματος, το οποίο έτυχε νομοτεχνικού ελέγχου, 
επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 06. 

 
9.  Το Υπουργικό Συμβούλιο σε συνεδρία του ημερ. 22.10.2020 (αρ. Πρότασης 
1375/2020) (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 07) αποφάσισε όπως: 

 

(α) εγκρίνει το προσχέδιο των Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Ελέγχου της 
Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Μη Αδειοδοτούμενες Εγκαταστάσεις) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020», που επισυνάπτονται στην παρούσα 
Πρόταση ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 01 και 

 

(β) εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων και να επιφέρει σε αυτό 
οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της επεξεργασίας 
και συζήτησης του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, εφόσον δεν αλλάζει η 
φιλοσοφία του, άνευ επαναφοράς του θέματος στο Υπουργικό Συμβούλιο. 

 
 
 
 

 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

  
 
29 Οκτωβρίου 2020 
 
(ΕΠ/ ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ) 

 

  
 


